

ARADI KÖZLÖNY

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva:		Vidéken postai székűlő:	
Egész évre	12 frt	Egész évre	14 ft
Fél évre	6 „	Fél évre	7 „
Negyed évre	3 „	Negyed évre	3.50
Egy óra	1 „	Egy óra	1.20

Kiadóhivatal:

Az „Aradi Nyomdatársaság”, főút 51. sz. a., hová hirdetések, előfizetési pénzeket a kiadás körüli panaszok küldendők.

Hirdetések díja:

Hat h. petit sor egyszer . . . 6 kr. Bélyegdíj külön 30 kr
Minden következőnél . . . 4 „ Nyilttér sora 15 „

Szerkesztőség:

Az arad-csanádi egyesült vasutak palotájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények intézendők. Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Meghívás.

Az aradvárosi szabadelvű párt elnöksége az alább jegyzett napirend tárgyainak fontosságára való tekintettel a párt közgyűlésének összehívását szükségesnek tartván, felkéretnek a szabadelvű párthoz tartozó polgártársaink hogy folyó október hó 23-án délelőtti 10 és fél órakor a Krispin-féle teremben tartandó közgyűlésen megjelenni és pártunk érdekeit közreműködésükkel támogatni sziveskedjenek.

Az aradvárosi szabadelvű párt elnöksége.

N a p i r e n d:

1. Bonts Döme pártunk vezérő elnökének az állásról való lemondása és más elnök választása.

2. A városi törvényhatósági bizottságba választás alá eső tagoknak közelebb megejtendő választása alkalmából szükségesnek mutatkozó intézkedések megtételére egy végrehajtandó bizottságnak megválasztása.

Az aradi szabadelvű párt mozgalma.

Arad, október 17.

Lapunk mai számában közöljük az aradi szabadelvű párt elnökségének felhívását a párt tagjaihoz, hogy a vasárnap délelőtt tartandó közgyűlésre megjelenjenek.

A vidéki pártélet ugyan rendes viszonyok között, midőn a politikai ellentétek a társadalmat nem érintik, inkább csak a sajtóban érvényesül, s csak akkor sorakoznak és lépnek az ellenséges táborok akcióba, ha a képviselő választásnál kell politikai elveiket érvényesíteni.

Ez eléggé megmagyarázza, miért hogy a szabadelvű párt a legutóbbi országos képviselői választás óta testületi tevékenységet ki nem fejtett, másrészt azonban az elnökség által kibocsájtott felhívásban közzé tett napirend bőven indokolja a megindult mozgalom időszerűségét s annak szükségét, hogy abban elvtársaink minél nagyobb számmal részt vegyenek.

A közgyűlés megtartásának tulajdonképeni indokát a városi törvényhatósági bizottság tagjainak küszöbön álló választása képezi; a párt érdemes elnökének lemondása és újnak választása inkább kapcsolatos aktusa leendő közgyűlésnek, miután ebbeli szándokát az elnök több mint egy éve határozottan kijelentette, és csakis a választmány kérelmére halasztotta el végleges visszalépését.

A községi képviselő tagjainak megválasztása egy város polgárságára nézve első rendű fontossággal bír.

Szorosan véve a politikai szempontoknak itten háttérbe kellene szorulniuk, mert városunk érdekeinek ápolása első

sorban szakértelmet, lelkiismeretes buzgalmat igényelnek azoktól, kik azzal megbizatnak; azonban hogy épen ilyen törvényhatósági bizottsági tagok választásának meg, azt a fennforgó viszonyok között másként, mint a higgadtabb és elfogulatlanabb elemek vállvetett testületi akciója nélkül keresztül vinni nem lehet.

Az agilis függetlenségi párt már jóval előbb megtette a választásokkal szemben előkészületeit, s mindent el fog követni, hogy saját embereit s pártfeleit vigye be a közgyűlési terembe. Nem vesszük, nem vehetjük ezt tőlük rossz néven és bár — mint említők — a szabadelvű pártra nézve a politikai szempont nem feltétlenül irányadó, még is nem nézheti összetett kezekkel az ellenzék készülődéseit, ha csak a közügyekben való befolyásáról teljesen lemondani nem akar.

A megválasztandó törvényhatósági bizottsági tagok közé a szabadelvű párt az ő részéről minden esetre olyan függetlenségipárti polgárokat is jelölni fog, kik szakértelmük, társadalmi állásuk és műveltségüknél fogva ezen megbízásra érdemesültek, de a döntő befolyást e tekintetben, valamint az iránt, hogy azokon kívül saját kebeléből és rátermett polgártársaink közül kikre bizassék városunk adminisztrációjának ellenőrzése és irányítása, saját magának, mint a pártnak biztosítania kell.

Nem szabad engednünk, hogy az ellenzék a város legfontosabb, legvitalisabb ügyeit az ő egyoldalú pártszempontjainak alárendelhesse és városi képviselőtestületünket saját képe- és hasonlóságára teremtse; nem szabad engednünk, hogy községi ügyeink vezetése körül esetleg egyes bevált jeles erők közreműködését nélkülözni legyünk kénytelenek, csak azért, mert az illetők politikai meggyőződéseik szerint a szabadelvű párthoz tartoznak.

Éppen azért tehát, mert minden áron meg kell akadályoznunk, hogy a küszöbön álló városi képviselő választásoknál egyoldalú pártszempontok érvényesüljenek, épen azért kell a szabadelvű pártnak akcióba lépnie, s városunk higgadt és önálló polgárainak vállvetett támogatása mellett oda hatnia, hogy a törvényhatósági bizottság csakis arra való és bevált polgárok választása által egészítsék ki.

Belföld.

Minisztertanács.

A minisztertanács 8 tetsége elnöklése alatt a budai királyi várakban hétfőn délutáni 2 órától majdnem 4 óráig tartott. (Vége felé már sötét lévén a tanácssteremben, a királyi lak új villamos világítási berendezésének is funkciójába kellett lépnie.) Végleges megállapodásokhoz az egyházpolitikai kérdésekben, mint

halljuk, a minisztertanács sem juthatott s folytatólagos minisztertanács lesz. A kormány teljesen tájékoztatva van arról a hangulatról, mely az egyházpolitikai kérdések megoldásának irányára nézve — egy-két kivétellel — az egész szabadelvű párt keblében uralkodik s ez a körülmény is támpontot nyújt a föltevésnek, hogy a szóban forgó kérdések teljesen liberális szellemben fognak végleges megoldást nyerni.

A honvédszobor.

— Saját tudósítók távirata. —

Budapest, október 18.

A harc teljes erővel foly az egész vonalon. Nincs közlegény, nincs tábornok az ellenzéken mely a maga erejéhez mérten ne támadja a kormányt, nevezetesen annak elnökét, akit tulajdonképen tesznek felelőssé az egész honvéd-szobor programért. Örömmel konstatáljuk, hogy sem a szabadelvű párton, sem a kormányon még kevésbé pedig annak elnökén e támadások egyáltalán mi bajt sem okoztak.

Annál több galibát okozott azonban az ellenzék a saját táborában, ahol épen oly erővel lövöldöznek egymásra, mint a kormányra és pártjára. Amit a kormánypártban nem találunk, az ellenzéknek már van két halálosan megsebzett betege: Rákosi Jenő, a „Budapesti Hirlap” szerkesztője az egyik, Csávolszky Lajos, az „Egyetértés” szerkesztője a másik. Tegnap említettük, hogy a „Budapesti Hirlap”-ban milyen erősen támadott Rákosi Jenő Csávolszkyra és az „Egyetértés”-ére. Megmondtuk hogy ez a támadás nem az első nygán az Egyetértés ellen de az abban foglaló hangon mégis eddig még nem irtak Magyar újságról.

Ez a támadás azonban valósággal „Kis Miska” ahhoz képest amit ma az Egyetértés felel Rákosinak. Nem is valami előkelő helyen, hanem csak a „Szerkesztő üzenetek” aprólékos dolgokkal foglalkozó rovatában. Így aztán már igazán még nem irtak Magyarországon nyomtatásban emberről. El van ebben mondva Rákosi mindennek, csak tisztességes embernek nem. Irodalmi kufár és kerítő, ez a két iszonyu szó jelzi a hatásokat, melyek között az Egyetértés Rákosi egyéniségét a maga pirulás nélkül nem okozható durva hangján és modorában jellemzi.

Nem azért jegyeztük fel mindezt, hogy az olvasót figyelmessé tegyük a piszkos elundorító dolgok olvasására, hanem csak tanulság képen: hadd lássa, hogy az ellenünkben küzdő ellenzék oszloposai milyen véleményeket táplálnak egymásról kölcsönösen.

O tempora, o mores!

Ebben az egész affairában érthető okból ma ismét a képviselőházra irányult a közfigyelem. Képviselők szokatlan számmal jelentek meg a házban. A Sándor utcát már 9 órakor teljesen elállotta a közön-

ség, a melyből azonban csak a protektiosabb része szívároghatott föl a karzatokra, amelyeknek jegyei keresztetbe voltak, mint akár a a Duse-estéké.

A korifeusok minden pártnál ki-ki a maga táborában mozgott s már jóval az ülés kezdete előtt a folyosókon egyébről sem beszéltek, — mint a bekövetkező ülés jeleneitől.

A jegyzőkönyvet, az elnök előterjesztéseit senki sem hallgatta. Ugron és Eötvös már előre köszörülték a torkukat. Ugron pláne előgyakorlatokat végzett a delegációban ahol kedve szerint neki rontott az elnöknek, a közös kormányának. A delegációból jövet utközben teletüdövel kiáltott egy koláris kinézésű hordárra:

Félre az utamból!

Mind-mind vihar jósuló jelek...

Végre föláll Eötvös. És megmozdul mögötte a tábor: Halljuk! Halljuk!

Először is mosakodott. Ugy találta hogy olyan sok az amivel teleszórták vadalakjában az ő pártját, hogy jónak látta legalább megkísérteni a mosakodást.

Azt mondta, hogy a vád a kormány tagjaitól jön, tehát nem számít.

— Hát a „Budapesti Hirlap“ — dörgék jobbfelől.

— Megvették!

— Tehát az ellenzéki lapok megvehető! — hahotázták jobbfelől.

Tehát ez az első attack nem sikerült. Eötvös észreveszi a taktikai hibát és átcsap más térre. Elkezd bonczolni a programot, a melyet a meghívóval együtt a honvédszobor bizottság a háznak megküldött. Bonczolta Hentzit, apróra, izekre s nem talált benne semmit a mai közöshadseregéből. Ez már tetszett a Hegyinek. Károlyi Gábor gróf, a ki ez idő szerint sántit, a legfelsőbb padból kukorikol bele ő a helyeslésbe:

— Egy kutya!

A vége a díkzióznak tudvalevő: ne kuszoruzzák Hentzit Tele torokkal kiabálja a Hegy:

— Gyalázat! Gyalázat! Gyalázat!

Az olvasó tudja, hogy Ugrontól nem várhat egyebet, mint a mit Eötvös mond. Ugron legfőlebb több árczcel, jobban pattogva

mondja. Utána sem hangozhatik egyéb, mint a megszokott refrain:

— Gyalázat! Gyalázat! Gyalázat!

Talán Apponyi bolond, hogy kiségitse kaparni a gesztenyét Szapáry számára? Keztyűs kézzel, fekete kabátból, de azért mégis csak ellenzéki szempontból beszél. Ő utána már nem lehet a „Gyalázat“-ban turkálni, mert ő keztyűt, fekete kabátot visel, s azon könnyebben meglátszik az esetleg viszádobott sár, mint a darócson.

Hogy mit mond a kormány? Arra ugyan mit ad a darócot, vagy keztyűt viselő ellenzék!

A magyar delegáció nyilvános ülése.

— Saját tudósítónk távicata. —

Budapest, október 18.

Kezdeté délelőtt 10 órakor.

Elnök: Tisza Lajos gróf.

Jegyzők: Hegedüs Sándor, Rakovszky István, Rudnyánszky József báró.

Jelen vannak: Bauer Nándor báró közös hadügyminiszter, Kállay Béni közös pénzügyminiszter, Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, Fejérváry Géza báró magyar honvédelmi miniszter.

Elnök a jegyzőkönyv hitelesítése után jelenti, hogy Jókai Mór betegeskedése folytán lemondott tagsági jogáról. Helyette Miklós Odön hivatott be.

Felolvastattak az osztrák delegáció által elfogadott javaslatokra vonatkozó jelentések. Kiadatnak az összeegyeztető hetes bizottságnak, melyet a delegáció holnap választ meg.

Következett a napirend: a tengerészeti bizottság jelentésének tárgyalása.

Dániel Ernő előadó ismertette a tengerészeti budgettet s azt elfogadásra ajánlja.

Ugron Gábor felvilágosítást kér arra nézve, hogy a naposok a tengerészeti tisztikarban mily számmal szerepelnek. Kifogásolja, hogy a tengeri hajók mind német és császár és császárné elnevezést kapnak. A közügy még elnevezésekben is érvényesüljön.

A jelentést s ezzel a költségvetést is tudomásul veszi.

Ugron Gábor követeli, hogy a feltett kérdésekre válaszoljon.

Elnök egy kis türelmet kér Ugrontól.

Ferenczy sorhajóhadnagy jelenti, hogy a tengerészetnél 189 magyar tiszt szolgál. Ami a hajók elnevezést illeti, kijelenti, hogy ebben a tekintetben méltányolják a jogos igényeket s már tavaly két hajót neveztek el magyarul.

Ugron Gábor tudomásul veszi és megköszöni a felvilágosítást, de kijelenti, hogy ő nem leczkészteté kedvéért jött a bizottságba, hanem azért, hogy alkotmányos jogát gyakorolja.

A tengerészeti költségvetés részleteiben is elfogadtattott.

Szerb György előadó a költségvetési bizottsági jelentést terjeszti elő.

Ugron Gábor a katonai aktivák kimutatását sürgeti. Valamint a közös kormányok kezelése alatt álló ingóságok és ingatlanok leltározását. Erre nézve határozati javaslatot nyújt be.

Elnök szerint ez indítvány, amelyet írásban kellett volna benyújtani.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter szerint most is tárgyalható volna az indítvány.

Elnök az indítvány tárgyalását holnapra tüzi ki.

A jelentést tudomásul vették.

Hegedüs Sándor előadó a zárszámadási bizottság jelentését terjeszti elő és ajánlotta elfogadásra.

A jelentés elfogadtattott s azzal együtt a bizottság javaslata is, mely felhívja a közös hadügyminisztert, hogy respektálja a delegáció jogait és önkényüleg ne lépje túl az engedélyezett hitelt.

A legközelebbi ülés holnap lesz.

A delegációk intézménye.

Budapest, október 18.

A külpolitika vezetésében a koronkenti megszakítás folytonos lehetősége mindenkor a parlamentaris kormányforma leggyöngébb pontjának tartatott, amely kormányforma mellett az egymással szemben álló politikai pártok rendszerint felváltják egymást az állam kormányzásában. A pártok váltógazdasága mellett ugyanis a miniszterek mindig belpolitikai kérdések által vesztik el vagy nyerik meg a többség bizalmát, mely kérdések az ország pénzügyeivel, a parlament, a municipális közigazgatás vagy a kereskedelmi politika reformjaival függnek össze.

Csak rendkívül ritka esetekben volt a külügyminiszter az, aki a kabinet bukását előidézte, de neki még akkor is, ha reszszortjának vezetése a többség teljes bizalmát bírta, le kellett tennie tárczáját minisztartarsaival együtt, ha ezek valamely belügyi kérdésben nem bírták többé a többség bizalmát, az ellenzék által leszavaztattak s aztán az el-

TÁRCSA.

— Október 18. —

A járványorvos.

— Kolerás idyll. —

Nehogy valaki széles Arad városában magára találjon ismerni, s két komoly képű urat küldjön a nyakamra, aki aztán másik kettőt vonz maga után, mintha csak két delej darab lenne, hogy közben fölőseges költségeket okozzanak nekünk becsületben utazó lovagoknak, végezetül pedig egy gavalléros lumpolás önkénytelen de azért vendégszerető házigazdáivá tegyenek, ismétlem tehát minden olyan dolog kikerülése végett, aminek pedig az én kedves vivómaster barátom talán örülne is, tekintettel rég heverő párbajkardjaira, s az idényben még vértől szűz vivótermére — hogy a dolog melyet el akarok mondani nem Aradon történt. Ámbár itt is megtörténhetett volna... Jámbor békességben éltek együtt. A férjuracskának ugyan kezdett már erősen ritka szép haja lenni, s termete karcsúságához is sok szó fért volna, valamint nagy vörös orra sem tartozott a legszeretetreméltóbb látnivalók közé — hanem azért a fiatal asszonyka caunya öreg férje mellett egész békességgel eléldégt.

Különben olyan jámbor, félénk teremtmény volt ez a kis jószág, hogy menten halálra vált volna, ha valami fiatal ember udvarlási czélzattal közeledett volna felé. Nem lehetetlen ugyan, hogy ezt csak férjecskéje megvigasztalására mondta, de az is bizonyos hogy eddig nem közeledett felé senki sem így.

Nem is közeledhetett volna. Az öreg ugyszólván hermetice elzárt a külvilágtól.

Nem érintkezhetett az szegényke vén háziasszonyán kívül senkivel sem. Multságba mióta férjhez ment, soha se vitték, házukhoz soha sem jött senki.

És egyszer mégis mi történik. Most volt ez nemrég. A férjuram ez időtájt szorgalmasan körmölt a hivatalban, — az asszonyka pedig kint volt a konyhán.

Egész összerázkódott s a tüzhely melegétől amugy is kipirult arca még pirossabb lett, mikor meghallotta, hogy az ajtóból csengő üde férfihang köszönti. Olyan nesztelen jött, hogy a lépését sem hallotta.

— Csokolom a kezét. Én N. N. járványorvos vagyok. A lakást jöttem megvizsgálni hatósági megbizásból.

— Tessék besétálni.

Hanem a szép szemeket lesütötte, mig ezt mondta s a hangja is reszkedett egy kicsit. S csak lassan, félve emelte fel szép szemét a mellé álló férfiúra.

Meg kell adni, hogy csinos legényke volt. Járványorvosnak, sőt egyáltalában orvosnak egy kissé fiatal, amenyiben alig pelyhedzett a bajuszkája — de hát édes Istenem — gondolta az asszonyka, manapság már oly korán végeznak ezek a fiatalok.

Elkezdett beszélni a járványos ur először a koleráról s aztán sósavról, karbolról — egyszerre pedig csak elmosolyogja magát, s odafordul az asszonykához:

— Nem vagyok én járványorvos, csak arra az esetre, ha a férje itthon talált volna lenni. Láttam az utcán s azóta nem tudom elfelejtenie. Az örülésig beleszeret-

tem. S azt is hallottam, hogy a férje félti! — hát azt hittem ilyen titullussal legjobb lesz bejönni.

— Ugy-e megbocsát, ugy-e nem hargszik?

Az asszonyka szeme villámokatszórt arca lángbaborult s úgy mondta:

— Takarodjék.

A fiatal ember mintha számított volna előre erre, nyugodtan vette a kalapját, pálcáját s mosolyogva köszönt.

— Kezét csokolom. Tudtam, hogy kiutasít, számítottam rá, de ha esetleg megbetegednék itt a czimem — írjon s itt leszek.

— Szemtelen! kiáltott fel a szép asszony s a névjegyet a földhöz csapta.

Hanem mikor eltávozott, szép csendes odasompolygott, a földről felvette a névjegyet, s mig olvasta ami rá volt írva: — Szeretlek, szeretlek édes aranyos asszonyka — nagy kék szemével hosszasan nézet maga elé s úgy sutogta:

— Hátha csakugyan beteg vagyok!

Egy hét múlva az öreg ur a szokottnál hamarabb jött haza a hivatalból ott találta a járvány orvos urat:

— Kedves férjem dr. N. járvány orvos ur. A lakást vizsgálja.

— Igen uram, hatósági megbizásból. S önnek is a lelkére kötöm, amint most mondtam ő nagyságának is, hog a földelög:

— A bátorság. Aki fél, az nem kerül ki a bajt — a bátor ember még a baczilusokat is meghodithatja. Tehát bátorság és 5%-os Carbol.

Julius.

lenkező párt államférfiainak kelle helyeiket átengedniök.

Az államérdekei az idegen hatalmakkal szemben természetesen nem változnak a miniszterek változásával és a belső válságok csak csekély mértékben érintik a külpolitikát; a minis:ter személyes rokonszenvei és ellen-szenvei azonban mégis befolyással bírnak a külhatalmakkal való tárgyalásokra, a melyek-nél a parlamentarizmus nincs úgy kifejlődve, mint Angliában. Egyetlen hatalom sem szán-hatná rá tehát magát, hogy szövetséget kös-sön oly kormányval, amely már talán rövid idő alatt kiejti kezéből a hatalmat és mérvadó személyek lehetséges változása folytán min-den bizalmas közeledést megnehezít. Ez a par-lamentarizmus gyengéje.

D e á k és A n d r á s s y állambölcsé-sege azonban talált segítyt a parlamentariz-mus eme jelentékeny hátránya számára a kö-zös miniszterek intézménye által, akik az osztrák-magyar nagyhatalom méltóságát és ér-dekeit a Budapesten vagy Bécsben kitörhető kabinetváltásoktól függetlenül állandóan kép-viselik s emellett mégis parlamentáris felelős-séggel tartoznak a delegációknak. Eunnél fogva a delegációk tényleg gyakorolják az ellenör-zés jogát, a közös miniszterek a bizottságok által érintkezésben maradnak a parlamenttel és a reichsrath-tal, alkalmuk van politikájukat indokolni, és a delegációk tárgyalásaiból megismerni tanulják Magyarország és Ausz-tria nézeteit, kívánatait és panaszait, a nélkül, hogy a pártszenvédelek a tárgyalásokat meg-akaszthatnák vagy csak zavarhatnák, mert a delegációk ülései soha sem lehetnek viharos agitációk színhelyévé. A delegációk intézmé-nye biztosítja az osztrák-magyar nagyhatalom külpolitikájának folytonosságát és megóvjá a korona jogait ép úgy, mint a magyar nem-zet és Ausztria népei szabadságának ér-dekeit.

Az ép most üléselő delegációknál ismét fényesen bevált ennek a nem valami nagyon népszerű intézménynek az életképessége és az állambölcsesség, amely azt kezdeményezte. Az osztrák delegációban először láttuk a haragos ifjucseh elemet, a magyarban a szélsőbal egy tag által képviselve, de még ezek a dualiz-mussal ellenséges elemek is alig találtak al-kalmat komoly panaszra. Nem egy heves szót váltottak ugyan, de az ifjucseh mégis kény-telen volt elismerni, hogy K á l l a y n a k szerencsése van, a szélsőbal közlönye pedig (Egyetértés) ezzel szemben K á l n o k y szerencsésjét említette, midőn mindkettőnek érdemeit kérdés tárgyává tették. Szívesen tudomásul vesszük aényt, hogy odaát is, itt is elismerik, hogy Ausztria-Magyarország kö-zös ügyei szerencsés kezekre vannak bízva; hisz' többet nem kívánhatunk. Különben min-denki tudja, hogy ezt a szerencsés vezetést államférfiaink bölcsességének kell köszönni, akik értenek hozzá, a szerencsét kellőleg kihasználni Ausztria-Magyarország érdekében.

A külföld a legnagyobb érdeklődéssel ki-sérte a közös miniszterek nyilatkozatait és a tárgyalások folyamatából láthatta, melyik ré-szen áll Magyarország rokonszenve a Balkán államaiban. E tekintetben nagy fontosságu volt G y u r k o v i c s horvát delegatus hazafias beszéde, amely úgy Moszkvában és Pétervárott, mint egész Európában megozá-folja azt a lábra kapott nézetet, hogy a szláv elem Oroszország védelmét és vezetését áhitja. Hogy az ilyen illúziók eloszlattattak, szintén a delegációk egyik érdeme.

Pulszky Ferencz.

Az aradi börtönügy.

— Közigazgatási bizottsági ülések. —

A megyénél.

Sokszor emelte már fel szavát a társa-dalom és a sajtó azoknak a szerencsétlen em-bereknek az érdekében, akik megtévelyedve, letértek a becsület, a tisztesség útjáról és rá-szolgáltak arra, hogy a büntető igazságszol-gáltatás súlyos keze nehezüljön rájuk, sok-szor sürgette az aradi ügyész ségi fog-ház börtönmaiseréiáinak megszü-n-tetését.

A fontos kérdést hol egy, hol más ek késleltette a megoldásban, utóbb pedig a törvénykezési palota kilátásba helyezett épi-tése vette le a napirendről.

Tegnap merült fel ismét Arad megye és Arad város törvényhatósági bizottságának ülésin a börtönügy, mely ha nem is tel-jesen, de nagy részben most már rendez-ve lesz.

Aradmegye közigazgatási bizottságának rendkívüli gyűlése volt tegnap délelőtt 10 órakor F á b i á n L á s z l ó főispán elnöklete alatt.

Jelen voltak: K r a u s z József kir. pénz-ügyigazgató, V a r j a s s y Árpád kir. tan-felügyelő, I s s e k u t z Károly dr. főorvos, J o n e s c u Lázár főügyész, V a n n a y János árvászéki elnök, M é s z á r o s Tivadar kir. alügyész, továbbá B o h u s Ist-ván, V á s á r h e l y i Béla, O r m o s Péter, T a k á c s y Sándor dr. bizottsági tagok és Dálnoky Nagy Lajos főjegyző.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván, előterjeszti, hogy a börtönvizsgáló albizottság, mely két megyei és két városi tagból áll, megvizsgálta a börtönöket és beterjesztette jelentését, melyben sürgős intézkedések meg-tételét javasolja. Felhívja a közigazgatási bizottságot, hogy hallgassa meg az albizottság jelentését.

D á l n o k y Nagy Lajos főjegyző ismertette azután az albizottság jelentését, melynek legfontosabb részét a következőkben adjuk:

Ismerteti a börtönök közegészségi és börtönügyi állapotát és rablétszámát s azután a tapasztaltak alapján egyhangulag a következő javaslatot terjeszti a bizottság elé:

1. Felhívja az aradi kir. ügyészséget, hogy a földalatti 2. 6. 13. és 14. számú zár-kák r a b o k e l h e l y e z é s é r e e g y á l t a l á n n e h a s z n á l t a s s a n a k s a b e n n ö k e z i d ő s z e r i n t f o g v a tartott egyének más, inkább alkalmasnak ta-lált helységbe vitessenek át.

2. Felir a m. kir. igazságügyminiszter ur-hoz, hogy a kifogásolt r a b m ű h e l y s ö r s z o b a h e l y i s é g e k s ű r g ö s á t -alakítása iránt intézkedni méltóztatassék.

3. Annak kiemelese mellett, hogy a ra-bok egészségi állapota ez idő szerint k i e l é -gitő, tekintettel azonban az országban fellépett kolera járványra s tekintettel arra, hogy a helyiségek fertőtlenítésére használt, fenyőszu-rok füstölés elégséges óvintézkedésnek nem találtatott, felhívja az aradi kir. ügyészséget, hogy a fogházhelyiségek k a r b o l p e r m e t e z é s s e l l e n d ő f e r t ő t l e n i t é s e n e k e n g e d é -lyezése végett felsőbb helyen a szükséges lé-péseket haladéktalanul tegye meg.

4. Tekintettel arra, hogy az Arad szab. kir. város területén lévő kolera barak-kórház a netalán megbetegülő rabok részére férő helyiséggel nem rendelkezik, a város központján épült megyeház fogházi kórodájában pedig koleras betegek el nem helyezhetők, felkéri az igazságügyminisztert, hogy a koleras beteg rabok részére külön barak emelése, avagy megfelelő helyiség kijelölése, beren-dezése és fenntartása iránt sürgősen intéz-kedjék.

Elnöklő főispán bejelenti, hogy a ja-vasolt intézkedéseket a börtönvizsgáló albi-zottság saját hatáskörében már megtette s in-ditványozza, hogy a megye intézzen sürgős feliratot az igazságügyminiszterhez, melylyel az albizottság intézkedéseit magáévá teszi.

Bohus István hangsúlyozni kívánja, hogy 30 év óta most van legkevesebb rab a fogházban s csak ez az oka annak, hogy a viszonyok türethők lesznek az intézkedések megtételével.

Mészáros Tivadar királyi ügyész meg-jegyzi, hogy az emelati börtönökben el-helyezettek nincsenek elzárva a külvilágtól, mert czellájuk ablaka az utcára nyílik.

F á b i á n L á s z l ó főispán kérdi a királyi al-ügyészt, vajjon bezárattak-e a kifogásolt czellák?

Mészáros Tivadar dr. alügyész beje-lenti, hogy a czellák bezárattak s a fog-házhelyiségek karbóllal fertőtlenítettnek.

Ezután az i s m e r t e t e t t j a -v a s a l a t é s a f ő i s p á n i n d i t -v á n y a e l f o g d t a t v á n, az ülés véget ért.

A városnál.

Aradváros közigazgatási bizottsága ugyan-csak tegnap, délután 4 órakor tartott rendki-vüli ülésében foglalkozott a börtönügygyel.

F á b i á n L á s z l ó főispán elnöklete alatt jelen voltak S a l a c z Gyula polgármester, I n s t i t o r i s Kálmán főjegyző P o s g a y Lajos dr. főorvos, K r a u s z József kir. pénz-ügyigazgató, P e r g e r János dr. főügyész, V a r j a s s y Árpád kir. tanfelügyelő, U r b á n y i Béla árvászéki elnök, M é s z á r o s Tivadar dr. kir. alügyész, P e t r o v i c s y Arzén kir. mérnök továbbá H á s z Sándor, V a r -j a s s y József, S c h u s z t e r Illés dr. T a r -j á n y i Vilmos, B i n g Vilmos, G r ü n v a l d Ferencz, S c h ö p k e s z Ede, S z a l a y Antal M a r s c h a l l Lajos dr. és P é t e r f f y Antal bizottsági tagok.

Elnöklő főispán az ülést megnyitván I n s t i t o r i s Kálmán főjegyző felolvasta a börtön-vizsgáló-bizottság jelentését és indítványát.

Bing Vilmos a belügyminiszterhez is intézne felhívást, mert ő képviseli a legfőbb közegész-ségügyi hatóságot. Indítványozza, hogy hasonló értelmű felterjesztést intézzen a város a bel-ügyminiszterhez is.

V ar j a s s y József és M é s z á r o s Tivadar hoz-zászolása után az albizottság és B i n g Vilmos indítványa, értelmében hozatott egyhangu határozat, mire elnöklő főispán az ülést be-rekesztette.

Időjárás.

Légnymás: reggel 7 órakor 758.5 mm., délután 3 órakor 757.0 mm. Hőmérséklet: reggel 7 órakor C° + 10.5, dél-után 2 órakor C° + 13.2. Szél iránya és ereje: reggel 7 órakor N. 3, délután 2 órakor EN. 4. Felhőzet: reggel borult, délután borult. Csapadék az utóbbi 24 órában: 4 milliméter.

Felhívás

az 1848—49-iki összes honvédegyletekhez

A következő felhívás közzétételére kéréstünk meg:

Tisztelt bajtársak;

Kétségtelenül birtokában vagytok azon meghívásnak, melyet a honvéd egyletek orszá-gos központi elnöksége, f. évi október ható-dikától keletve azon okból küldött meg, hogy minél számosabban jelenjenek meg november 2-án a budai honvéd szobor leleplezésének ünnepén.

Ezen meghívás sajnálatunkra nélkülozi azon öszintéséget, mely I v á n k a Imre ur, mint a honvéd-szobor bizottság elnöke által, — csakis e hónap 12-én, a hirlapok útján kö-zölt leleplezési programmban foglaltatik, melyről mint ez tudomástokra jutott kéttélekép, de mindkét részről, eléggé hangosan szól a közvélemény.

A mindkét oldalról félreérthetetlenül han-goztatott érvelések, első sorban a mi érdeke-inket érintik, s e miatt aggodalommal tekin-tünk azon ünnep lefolyása elé, melynek kívá-natos sikerét a honvéd egyletek országos köz-ponti elnökségének meghívása, — s a honvéd szobor bizottság elnöke által közzétett ünnepi sorrendben létező különbség, kétséssé tenni hi-vatva van.

De hát folyjon le az ünnep különben bármilykép, de akként semmi esetre sem sza-bad lefolynia, hogy a honvéd egyletek mi módon történő hozzájárulása előzetes megállá-pítás tárgyává ne tétessék.

Mert ez ünnepen vagy egyakaratulag jelen kell lenni mindannyiunk képviselőiben minden honvéd egyietnek, vagy pedig ugyan-igy távol kell tartanunk magunkat, de nem szabad megengednünk azt, hogy egymást meghallgató tanácskozmány mellőzésével, — leáldozó napunk utolsó óráiban, az egyenetlen-ségnek elvetett magja, szegyenünk fájává nőj-jön az utókor előtt.

Ez okból gyült egybe ma a vértanuk

városában székelő aradi honvédegylet választmánya, és illetékesek jelentette ki magát az iránt, hogy az összes honvédegyleteknek, a hozandó határozat iránti meghatalmazásával ellátott egy küldöttjét, **Aradon 1892. október 25-én tartandó tanácskozásmánysra** meghívja, mely ezen napon délutáni 5 órakor, a „Fehér kereszt” szálloda termében fog megtartani.

E napon és helyen való megjelenésre tiszteltetl azon megjegyzéssel hívunk meg, hogy azon esetben, ha időközben tudomásokra jutna, hogy a folyó évi november 2-ára tervezett honvéd-szobor leleplezés, a Budapesti uralkodó ragály miatt, — melynek figyelembe vétele kívánatos volna, vagy talán más ok miatt is esetleg későbbre halasztatnék, — ezen meghívásunk természetesen tárgytalanná válik.

Tisztelt bajtársak! Mivel az ügy sürgőssége, s az idő rövidege miatt, — oszias hirlapok útján eszközölközöttük meghívásokat, arra kérünk, hogy az ily módon történő eljárásunkat jóakarólag elbírálni, s elhatározásokról lehető leghamarább értesíteni sziveskedjete.

S amidőn záradécul még becses tudomástokra hozom, hogy valóban megtekintésre méltó — és hivatalosan eddig még meg nem nyitott — szabadságharczi ereklye-muzeumunk is ez alkalommal rendelkezésekre fog állni, kérjük az Istent, hogy vértanúink szelleme legyen veletek ide vezető utaitokon.

Arad, 1892. október 16.

Honvédbajtársi üdvözléssel:

Lukács Miklós,

az 1848-49. honvédek aradi egyletének elnöke.*

Időjárás a mai napra.

A központi meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

— Október 19. —

Változó felhőzet.

Hűvös.

Helyenként csapadék.

Az

„ARADI KÖZLÖNY“

előfizetési árai:

Helyben	Vidéken
Házhozheréva:	s z e t k ü l d v e:
Egész évre 12 frt — kr.	Egész évre 14 frt — kr.
Fél évre 6 frt — kr.	Fél évre 7 frt — kr.
Negyed évre 3 frt — kr.	Negyed évre 3 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt — kr.	Egy óra 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára helyben 5 kr, vidéken 6 kr.

Az előfizetési pénzek, valamint hirdetési és egyéb díjak az „ARADI KÖZLÖNY“ kiadóhivatalának küldendő, ugyazinté ide utalandó minden oly ügy, mely a lap anyagi részét illeti.

Mutatványszámokat egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Az „Aradi Nyomda-Társaság“.

H I R E K.

Október 19. Szerda. Róm. kath. naptár: Alk. Péter. — Protestáns naptár: Lucius. — Görög-keleti naptár (október 7.): Berg. és Bak. — A nap kél 6 óra 28 perc kor, nyugszik 5 óra 3 perczkor.

Külső-Könyvtár nyitva van kedden és szombaton 3-4-ig és pénteken 11-12-ig. Helyiség: polgári iskola, földszint.

Október 23. Az aradi szabadelvű párt közgyűlése délelőtt 11 órakor a Krispin-teremben.

Október 25. Fogyasztási adók megváltása iránti tárgyalás délelőtt 9 órakor a városházán.

Október 25. Az 1848-49. összes honvédek tanácskozása délután 5 órakor a „Fehér Kereszt“-ben.

Október 30. A reformáció ünnepe.

Október 30. Az aradi honvédegylet közgyűlése.

— Személyi hír. Fábrián László főispán ma Elekre utazik, hol a járási szolgabírósg ügymenetét fogja megvizsgálni.

— A fogyasztási adók megváltása A tegnap délelőttre összehívott fogyasztási adó megváltása végett hirdett árlejtés meddő maradt. Az árlejtésen jelen voltak a város részéről Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester, Zikó Lajos, italmérei felügyelő, Parocz István tanácsnok, a pénzügyigaz-

* A vidéki lapok tek. szerkesztőit ezen felhívás sürgős átrételeire tisztelttel felkérem.

gatósg részéről Gaal Lajos titkár és Sigmund József és még számosan. Gaal Gyula felolvasta az egyes tételeket, mely szerint a boradó megváltása 59,313 frt 75 kr, a husadódó 59,568 frt 54 kr, a czukoradódó 38,387 frt 64 kr, a söradódó 56,684 frt 35 kr, a szeszadódó 50,261 frt 10 kr, tehát összesen 264,215 38 kr. Salacz Gyula polgármester az adatokat teljesen helyteleneknek találván, azokat elvetette és kijelentette, hogy a város jelenleg semmine sem ajánlatot nem tesz. A pályázók részéről szintén meddő maradt az árlejtés, amennyiben a csoportok nem alakulhattak meg. Salacz polgármester végül kéri a pénzügyigazgatási megbízottokat, hogy az ajánlatok hiteles másolatát terjesszék át a városhoz ismételtén, hogy ő azt tanulmányozván, esetleges ajánlatot tehesen, egyben új határnapot kér az egyezkedésre, mely folyó hó 25-ikén lesz megtartva.

— Miniszteri biztós Aradon. Binder Lajos országos iparügyi miniszteri biztós Aradra érkezett s tegnap Green Nándor iparhatósági biztós kíséretében a gyárakat szemlélte meg. A szemlét ma az ipartelepeken folytatja.

— Koleragyanus eset Aradon. Tegnap délután Petrovits Mita a Winkler-féle bürgyárban gyanus hányáskezelési tünetek között megbetegedett. A beteget Posgay Lajos dr. főorvos és Leitner Ernő dr. kerületi orvos azonnal kiszállították a barakkórházba.

— A barakkórház berendezése. Tegnap érkeztek meg a barakkórház számára megrendelt kaucuk ágyborítékok s az ápoló ruhák, melyek már ki is szállították a barakkba.

— Népkonyha és fiók-népkonyha. Az aradi szegénytanulókat segélyező egyesület üdvös intézménye, az ingyen népkonyha november hó 15-én megnyílik. A nemeslelkű tagok azonban nem elégedtek meg ennyivel; gondjuk még a külváros éhező gyermekeire is kiterjedt és elhatározták, hogy Gájban egy fiók-népkonyhát állítanak fel. Hogy mennyire dicséretet érdemel e nemes intézmény, azt a közönség tudja legjobban, mely lelkesedéssel pártol minden ily humánus, emberbaráti célt.

— Az aradi kereskedelmi és iparkamara ujjaalakítása. Az arad szab. kir. város törvényhatósági területén lakó azon kereskedők és iparosok névjegyzéke, kik az aradi kereskedelmi és iparkamarának a folyó évben végrehajtandó ujjaalakításánál választói joggal és választható minősítvényvel bírnak, 1892. évi november hó 20-ik napjától 27-ik napjáig bezárólag a városházán Green Nándor rendőrhadnagy hivatalos helyiségében közszemlére kitevé lesznek, hol azokat a hivatalos órák alatt bárki is megtekintheti. A fentebbi határidő után még 8 napig azaz f. évi november hó 4-ig bezárólag jogában áll bárkinek, a névjegyzék ellen felszólamlással élni, a végett, hogy abból az olyanok kik vagy választói jogosultsággal vagy választható minősítvényvel nem bírnak, töröltessenek vagy pedig az abból kihagyottak pótlólag felvétessenek. Az ily felszólamlások Arad szabad királyi város tanácsához irásban intézendők.

— Az arad-temesvári vasut feloszlatása. A „M. H.“ írja: Az arad-temesvári vasut részvénytársaságot a kereskedelmi miniszter felosztatta. Az osztrák-magyar államvasut-társasággal kötött szerződés alapján az arad-temesvári vasut-társaságnak a részvényei a magyar állam tulajdonába mentek át, minél fogva a magyar államra szálltak át e vasut-társaságnak összes jogai és kötelességei s így a társaságot föl kellett osztlati.

— Csatorna-bejárás. Tegnap tartott meg a „József nádor malomcsatorna“ bejárása. A bejárás Aradvármegye részéről Szathmáry Gyula alispán vett részt.

— „General Böse“ Kecskeméthy Aurél egyik karózatában egy emlékezet meg a most elhunyt Besze Jánosról, hogy valamiképen a bukai szoros 1848-ban nem vált híressé Halbschuh Dánielről és viszont, úgy Kassa sem lett híres Besze Jánosról. Mely mondás úgy értelmezendő, hogy az Irányi (Halbschuh) Dániel a forradalom alatt amint duklai szoros megvédésére lön kiküldve, s a muszkák még is bedefeliroztak rajta, azonképen Besze, nagyjóbrészt tokaj-hegyaljai, félig-meddig felfegyverzett nemzetőreivel Kassára, Schlick tábornok rendes csapatai ellen vonult s a nélkül, hogy ütköztetett volna a sor, a vitéz nemzetőrök zsákmányul hagyva fűrtös gubáikat kerekelt oldottak. A vérneki dőntő csata után azt mondotta a félszemű Schlick:

— Ich habe mir den General Böse anders vorgestellt.

— Posta és távirdatafolyam Aradon. Posta-és távirdatafolyam kiképzésére 6 hónapra terjedő gyakorlati tanfolyam nyílik meg november 15-én Aradon. Hallgatók felvételnek katonai altisztek, postamesteri vagy kiadói minőségben szolgált s a középiskolák 4 osztályát végzett férfiak és végül ugyane minősítéssel bíró más férfiak is. Csak 18-35 év közötti magyar állampolgárokat vesznek fel. E tanfolyamot végzett férfiakat a kezelési szolgálatra fogják alkalmazni, a fizetésük 500-700 frtból és a szabályszerű lakpénzből áll.

— Koleraset a vidéken. Csabáról írják lapunknak, hogy tegnap délutáni vonattal egy napszámosforma ember érkezett Szegedről B. Csabára. Alig szállott ki a kocsiból, a harmadosztályu váróteremben összerogyott. Az orvosok azonnal gyógykezelés alá vették, s konstatalták, hogy baja a szias kolera. A szegény embert beszállították a b. csabai kolerakórházba, a várótermet pedig kiürítették s alaposan fertőtlenítették. Megnyugtatót irhatjuk, hogy az aradi vasuti állomáson a Szegedről érkező utasokat nagy erővel fertőztelenítik.

— Ellenőrzési szemle a várban. Az arad város területén tartózkodó közös-hadseregbeli katonák ellenőrzési szemléje a várban tegnap reggel vette kezdetét. E célból mintegy 300 ember jelentkezett a 33. kiegészítési kerületi parancsnokságnál. — Az ellenőrzési szemlé Margineanu Ignác százados tartotta meg s a polgári hatóság képviselőiben pedig Maczych Ottokár rendőrhadnagy jelent meg. Ma folytatatik a szemle s az e hó 23-án ér véget.

— A miniszter a szerencsejáték ellen. A belügyminiszter érszerevte, hogy az ugynevezett bábjátékosok visszaéléseket követnek el, melyek a szerencsejáték jellegével bírnak. Felhívja a törvényhatóságokat, hogy szigorúan ellenőrizzék, illetőleg figyelemmel kísérjék az ily bábjátékosokat. Uj engedély kérések felterjesztését csak szigorú vizsgálat alapján eszközöljék.

— Halálos baleset híréről értesít pankotai levelezők: Aranyágon ugyanis Blázs Márknak 11 éves Nikolae nevű fia felmászott a háznál levő diófára és onnan oly szerencsétlenül zuhant le a sövénykerítés egy hegyes hasítványára, hogy szörnyet halt.

— Dohány és kolera. A bacillusok ellen való védekezésre naponkint találunk fel új szereket és a közönség a legnagyobb lelkiismeretességgel használja és alkalmazza ezeket a szereket, bár a legtöbb közülök éppen nem mondható valami kellemesnek. A berlini egyetemen azonban megállapították, hogy van a bacillusok távoltartására és elpusztítására olyan szer, a melyet főleg a férfiak használnak különben is mint élvezeti cikket; az a szer — mint írjuk — a dohányfüst. A berlini egyetemen ugyanis kísérleteket tettek, vajjon a dohány és füstje milyen hatással van a bacillusokra. Az eredmény az volt, hogy a bacillusok száraz dohányleveleken egy óra alatt, nedveseken pedig még hamarább elpusztulnak, a miért is a bacillusok dohányban egyáltalán nem telepednek le: a dohányfüst pedig gyorsan öli a bacillusokat.

— A battonyal differitiz. A „Battonya és környéke“ legutóbbi számában a következőket olvassuk „Az „Arad és Vidék“-ben a

következő közlemény látott napvilágot. „Difteritisz Battonyán. Battonyáról írják nekünk: A roncsoló toroklob ijesztő mérvben lépett fel Battonyán. Szombaton a róm. kath. pap maga 8 gyermeket temetett el Előjáróságunk tehetetlensége az oka, hogy népünk tudatlanságában nem bír e gyermekgyilkoló betegséggel megküzdeni csak utolsó perczben, mikor már nem lehet segíteni, folyamodik orvoshoz. Községi és járási orvosunk pedig szigorubban gyakorolhatná ellenőrző óvintézkedéseiket nehogy emberanyagunk vétkes mulasztás folytán tönkre tétessék.“ Miután sem nekünk, sem pedig városunkban senkinek nem volt tudomása arról, hogy a difteritisz jelenleg ijesztő mérvben lépett volna fel, utána jártunk a dolognak és minden kételyt kizáró adatok alapján a következőket tudtuk meg a tárgyban. Folyó hó 8-án nem 8, mint a hogy ezt az A. és V. írja, hanem csak 5 temetés volt, a részint 6-án, részint pedig 7-én elhaltak közül. Ezekből 4 tartozott a róm. kath. egy pedig a görög keleti valláshoz. Az öt halott közül meghalt két gyermek kanyaróban, egy bél-görcsben, egy csontszubán és egy asszony idült gyomorhurutban. Tehát egyetlenegy difteritisz eset sem fordult elő és mégis jónak látta az „A. és V.“ nagy garral vadolni előjáróságunkat tehetetlenséggel, a járási s közs. orvosokat pedig ugyszólván lelki ismeretlen kötelesség teljesítéssel. Jó volna, ha az említett lap nem ünne fel minden kétes individuumnak, és aaptalan közleményeivel nem igyekezne elrémíteni a közönséget és nem vádolna olyan egyéneket a kiknek nyomába az ő battonyai tudósítója soha és semmi körülmények között sem léphet. Különb a battonyaiak már hozzá vannak szokva ahhoz, hogy az „A. és V.“ ide vonatkozó híreitelve legyenek nagy a n z á g o l á s o k k a l és épen azért sem m i b e sem veszik azokat.

— Temesmegye közgyűlése. Mint egy temesvári távirat jelenti, a megyei közgyűlésen elhatározták, hogy a megye nevében Lukács Béla minisztert feliratilag üdvözlik. Molnár főispánt hasonlóképpen bizalommal üdvözlötték a miniszteri biztossá történt kinevezése alkalmából. A megyei költségelőirányzatokat elfogadták. Molnár főispán tegnap fényes estélyt adott.

— Difteritis. A gyermekek réme még egyre grassál Aradon. — Tegnap 7 új difteritisz betegről érkezett hivatalos jelentés a tisztii főorvoshoz.

— Nemzetközi orvosi kongresszus. Az olasz nagykövetség felhívása folytán a belügyminiszter leirt a megyéhez, hogy a területén levő összes orvosok lajstromát küldjék fel hozzá. Azért kell e névsor, hogy az 1893. év őszén Rómában tartandó nemzetközi orvosi kongresszusra a meghívók szétküldhetők legyenek.

— Lépre került betörő. Tóth Ferencz szenedélyes tolvaj és czégeres betörő tegnap az aradi csanádi egyesült vasutak fűtőházánál járt munkát keresni és észrevette, hogy G e l e i József munkafelügyelő lakását elhagyva a kulcsot a ház ereszé alá tette távollevő felesége számára. Tóth úgy gondolta, hogy a kulcsnak mindegy akár G e l e i n e használja, akár ő. Ki vette hát a kulcsot, behatolt a lakásba, a honnan 3 drb értékes tájtékpipt és egy fuvolát lopott el. Távozása közben egy munkás figyelmeztetése folytán egy rendőr elcsipte. A kihágási bíróság magmottaztatta s z e s e b b ö l két drb tolvajkulcs is került napvilágra. A betörőt átadták a vizsgálóbírósnak.

— Beszűntetett vásárok. Brassó és Szent-es városok országos vásárait a koleraveszélyre való tekintettel a belügyminiszter rendeleteleg beszűntette.

— Pályázatok: Gyakornoki áll. a lugosi adóhivatalnál 30 nap alatt. VI. oszt. adótsziti áll. az győri adóhivatalnál 2 h. a. III. oszt. adótsziti áll. az újvidéki adóhivatalnál 2 h. a. II. oszt. pénzügyi fogalmazói állás a székelyudvarhelyi pénzügyigazgatóságnál 2 h. a. Pénzügyőri szemlézési áll. a nagykarolyi pénzügyigazgatóságnál 2 h. a. II. oszt. pénzügyi fogalmazói áll. a nagyszombeni

pénzügyigazgatóságnál 2 h. a. Gyakornoki áll. a sátoraljaujhelyi, tokaji és homonai adóhivatalnál 5 h. a. III. oszt. ellenőri áll. az eperjesi adóhivatalnál 2 h. a. Számgyakornoki áll. a balassagyarmati pénzügyigazgatóságnál 2 h. a.

SPORT.

— Vadászat. A mácsai falca 19-iki szerdai menet-je nem Sefronyán, de O-Topillán Majorban lesz.

Egyletek, Társulatok.

Arad a szegény tanulókért.

— A szegény tanulókat segélyző egyesület.

A szegény tanulókat segélyző egyesület, mely számtalanszor kimutatta már nemes tetteivel, hogy házagpodó Aradon, tegnap délután 6 órakor tartotta ülését a városház emeleti kistermében.

Sallay Béla dr. elnöklete alatt jelen voltak: Millig József, Kovács Vincze, Sallay Béláné, Wald er Gyuláné, Traytler Antalné, Francz Károly, Avarffy Imréné, Steinitzer Lujza, Péterffy Antal, Csik János, Marinkovich Mari.

Elnök üdvözlöi a megjelenteket s az ülést megnyitja. Kifejti, hogy a választmányi ülést azért hívta egybe, mert mininkább közeledik ama idő, midőn ki kell fejteni tevékenységüket. Kéri Csik Jánost, hogy adja elő a beszerzendő dolgok jegyzékét s azok árát, melyből kitűnt, hogy a tavalyi leltár maradványait is leszámítva szükség van 100 db. fiutéli kabátra, 6 női kabátra, 82 nadrágra 183 pár cipőre, 69 szoknyára és 56 pár harisnyára, melyek beszerzésére a szükséges 949 forint 80 kr megszavaztatott, mely összeg Millig József indítványára 1200 frtra lett fel-emelve ezt, hogy a jelentkező segélyzése jelentkezők létszáma folyton nő. Ugyancsak Millig indítványára kimondta a választmány, hogy a segélyért folyamodók névsora a kapitányi hivatalhoz fog átterjeszteni. Majd Kovács Vincze indítványára határozatba ment, hogy az élelmezés és ruhabszerzés körül teendőket egy 6 tagu bizottság fogja teljhatalmulag elvégezni.

Ruháért folyamodott eddig 120 fu. 89 leány, élelmezésért pedig 106 szegény sorsu tanuló, melynek tudomásul vétele után Millig József kéri a választmányt, hogy a gáji szegény tanuló élelmezésére ott egy fiók-konyha álltassék fel, mely indítvány egyhangu lelkesedéssel elfogadtatván a választmány a belvárosi és gáji konyha költségeire 800 frtot szavazott meg. Majd határozatba ment, hogy Arad nemeslelkű közönségéhez a lapokban felhívás fog intézteni, hogy karolják fel a humanus intézményt. Ama célból pedig, hogy a népkonyha iránti rdeklődését kimutassa az egyesület, kimondták, hogy az élelmezés megkezdésétől tehát f. é. november hó 15-étől minden nap két-két nemeslelkű hölgy fog az étkezésnél felvigyázni, illetve a rend és tisztség megtartása fölött felügyeini.

Mire a választmányi üléstárgy hiányában véget ért.

— Az Aradi Tornaegyesület választmánya szeptember havi gyűlésében elhatározta, hogy az egyesület szekrényében elhelyezett régi ruhákat u. m. tornaingeket, cipőket, nadrágokat és Tornaöveket mint hasznavehetetlen és helyet foglaló tárgyakat elárvereztetni. Felhívom ezeknél fogva az egyesület azon tisztelt tagjait, kiknek ruhái itt őriztetnek és azokra még reflektálnak, miszerint a mai naptól számítva f. hó 22-éig, azaz szombat este 8 óráig alulirotnál minden nap este 6-tól 8 óráig jelentkezni sziveskedjenek, ellenkező esetben a ruhák tekintet nélkül a tulajdonosokra elárvereztetnek. Kelt Aradon, 1892. évi október hó 19-dikén. A választmány megbízásából: Nagy Sándor, tikkár-művezető.

Színház.

A színház műsora:

Október 19. (Szerda) Szegény Jonathán, operette.
Október 20. (Csütörtök) Boissyi boszorkány, operette.
Október 21. (Péntek) Saint-cyri kisasszonyok, vígjáték először.
Október 22. (Szombat) Kertészleány, operette.
Október 23. (Vasárnap) Délután Uff király, operette, este Bukow.
Október 24. (Hétfő) Bolondok háza, bohózat

Dózs György.

— Október 18. —

Jókai rég nem adott történeti drámáját Dózs Györgyöt láttuk tegnap. Az előadásnak, mely összevágóan és elég gyorsan perdült, különösebb érdeket kölcsönözött az a körülmény, hogy benne mutatkozott be a társulat új tagja G ó t h Sándor.

Az első fellépés nagyon felkeltette érdeklődésünket Góth tehetsége iránt. Barnát, a szenvedélytől duzzadó, tüztől s szerelemtől alhatott lázadó játsszotta élénk tetszés mellett. Rokonszenves színész, szépen értelmesen szavall s játéka eleven, mindenkor kifejező. Sikérelve meg lehet elégedve, ugy a hálás közönséggel is, mely nyílt színen többször megtapsolta s felvonások végén zajosan hivatá lámpák elé,

P e t h e s (Dózs) többnyire eltalálta a helyes hangot s megérdemelte tapsokban részesült. Figyelmeztetük, hogy deklamálásában egyes szavak után ne beszéljen minden ok nélkül, hosszú, fárasszó pauzákat, melyek különben helyes szavalását laposakká teszik.

A keretből kiemelhetjük H a r a t k i Herminát (Rozsa) és B á t h o r y Ilonát (Csáki Lóra), kik sok tapsban részesültek. G e r g e l y (Bornemissza) megmutatta ezutal is, hogy nem csak jó énekes, de a drámában szintén becsülettel helyt áll. Kis szerepét nemes páthosszal játsszotta meg S z i k l a y (Szalercs), de kivált N y i l a s s y (Lőrincz diák) sokszor megkakozgatták a házat. Jók voltak még kisebb szerepeikben V e d r e s (Szapolyai) S o m l ó (a hegedős) F o l l i n u s z n é (jósnő), S z e p e s s i (Ulászó).

A rendezés, díszletek semmi kívánni valót nem hagytak fenn. A katonazenekarnak bőven kijutott a tapsból a szépen előadott köz-zenéért.

— Színházi hírek. Ma ez évadban először kerül színpadra Szegény Jonathán operette amelynek czim szerepét először játsza K o z m a, kitől a Madarász sikere után sokat várhatunk. Holnap ez itt rég nem adatott B o i s s y b o s z o r k á n y operette adatik. Pénteken a saint-cyri kisasszonyok vígjáték adatik mint ujdonság; — ezenkívül a társulat most a Bolondok háza című bohózatot vígjátékra készül, amel a nyáron a városligeti színházban 60 előadást ért meg.

— A kolozsvári színház Berlinben. A kolozsvári nemzeti színház igazgatója a „M. H.“ híre szerint felszólítást kapott, hajlandó volna-e társulatával az 1892. november 15-étől 1893. január 15-ig terjedő időszakban, Berlinben egy előkelő színházban vendégszerezni?

Törvénszék.

— Két vádlott. B á l m o s György tisztannai lakos értéktárolítási czélzattal bement S c h a u e r György üdvasára és feltörte a pincozát, de még mielőtt csak vala-mit is lophatott volna, menekülni kányszerült S c h a u e r a kerítésnél utolérte és alaposan elverte. Ezért a dologért állottak tegnap mindketten az aradi törvénszék előtt. Bálmos betöréssel, Schauer sulyos testi sértéssel volt vádolva. A törvénszék B á l m o s a a megveretés mellett még 6 havi börtönt is ráhuzott. S c h a u e r t ellenben jogos önvédelem czimén felmentette.

— Három krajczár kincstári kár. O s z t o i n Mia és O s z t o i n Szvetozár gáji polgárok járlatot állítottak ki a tehénükről, mert el akarták adni. A tehén megellett s a jó gáják ugy segítettek a bajon, hogy a borjut sajátkesüleg irták be a járlatba. Ezért aztán okirathamítás vádjával terhelten állottak tegnap az aradi törvénszék előtt. Felmentettek, de mivel a kincstárnak 3 kr. k á r a van a hamisítással, a járlatot lelevezés végett átteszik az adóhivatalhos.

Utolsó posta.

— október 18.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny“ eredeti tudósítása.

Kezdete d. e. 10 órakor.

Elnök: Bánffy Dezső báró.

Jegyzők: Josipovich Géza, Eszterházy Kálmán gróf, Molnár Antal.

A kormány részéről jelen vannak: Szapáry Gyula gróf miniszterelnök, Szilágyi Dezső.

1197 | 892,

793. 2—2.

12785. k. h.

794 1—3

12501 k. h.

1—3

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy Kovacsincz község határában legelő elkülönítés folytán a kir. kincst. uradalomnak jutott 127⁴⁹⁶/1600 h. birtokrész 1892. évi október hó 1-től 1893. szeptember 30-áig terjedő egy évre alóli m. kir. ispánság irodájában **1892. évi október 31-én reggeli 8 órákor** megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe adni fog. Kikiáltási ár év és kat. holdanként 12 frt. Az árverés megkezdése előtt írásos zárt ajánlatok is beadhatók, melyekhez 10 % bánatpénz csatolandó s bánatpénzül a szóbeli árveréshez is 10 % teendő le.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el még azon esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fentartatnak.

A bérleti feltételek alóli m. kir. ispánság-nál megtekinthetők.

Lippa, 1892. október hó 13-án.

M. kir. ispánság.

Rozsnyay Mátvás

gyógyszertára

és művegytani laboratoriuma

Aradon, Szabadságtér.

Szívesen ajánkozik minden bárhol és bárki által hirdett gyógyszer-különlegesség beszerzésére, s készletben tart következő megbízható határu szereket:

Chinin-cukor és Chinin csokoládé gyermekeknek ható hideglelés elleni szer, melyet a magyar orvosok és természetvissalók pályadíjjal kossoruztak. Mind az öt világrézben el van terjedve. Egy darab 6 kr.

Misera-cseppek dr. Häger javított receptje szerint, legmegbízhatóbb szer hideglelés ellen felnőttek számára. Egy üveg 75 kr.

Circassian. Biztos határu és ártalmatlan szer, kből összeállított hajfestőszert — Egy üveg 1 frt 40 kr.

Dr. Brnatzik fogcseppje. Bármely fogfájást azonnal megszüntet. 1 üveg 35 kr. A Rozsnyay-féle

Serail-arczkenőcs. Az arcon mutatkozó szepilök, pattanások és májfoltok elűzésére a legalkalmasabb szer, mely bőrsejpit hatásában minden más szert felülmul. Egy kis tégely 70 kr. és egy nagy tégely 1 frt.

Anosmin. A lábizzadás és feltörés ellen biztosan használható. Egy üveg 50 kr.

Valóditokaji bor. Kitűnő minőségűek, dr. Szabó Gyula világhírű pinczejéből. Ára 1 üvegnek 3 és frt.

Ménesi aszúbor. Egy 35 centli. üveg 1 frt 50 krajczár.

Chinabor. 2 1/2% Chinintartalommal. Egy 30 centiliteres üveg 1 frt.

Vasas Chinabor. 2 1/2% Chinin- és vasoxydtartalommal. Egy 30 centli. üveg 1 frt.

Pepsinbor. 2.5% tartalommal. Egy 20 centiliteres üveg 1 frt.

Üvegmaró tinta. Egy üveg 1 frt.

Salon-bengáli tüzek. Füst és szag nélkül, vörösfehér és sárga színben. Egy 1 2 frt.

Magnesium fáklyák. 150 normal gyertyafényvel. Hat percig égő, 1 drb 60 kr. 12 percig égő, 1 drb 1 frt 10 kr. 24 percig égő, 1 drb. 2 frt 10 kr.

Iroda tintapor. (Fekete vagy violaszínben) 1 adag 1/2 literre 10 kr.

Dr. Kepes fagybalsama. A megfagyott kezet vagy lábát 3—4 nap alatt biztosan meggyógyítja. Egy tégely ára 40 kr.

Lang rheuma ellenes szere. Mindenféle eredetű rheumás és oszlanfájdalmak ellen igen híres és keresett szer. Egy üveg ára 30 kr.

Dr. Kelen köhögés elleni pora. mely mindenféle köhögést biztosan gyógyít. Ára 40 kr.

Mindezen gyógyszerek — a pakolási csekély költségek hozzáadásával — bárholva posta útján is elküldetnek.

Ugyancsak ezen gyógyszertárban minden vegyvizsgálata megbízásunk elfogadtatnak és lelkiismeretesen teljesítetnek. 759—159

HIRDETMÉNY.

A közönség megnyugtató tájékozása végett kötelességemnek tartom közzétenni már most a nagym. belügyminiszteriumnak 77635. számú körrendeletét, mely szerint az esetre, ha valamely helyen cholera fellépne, nehogy a betegség onnan széthurczoltassék, az illető postahivatalnak a következő tárgyakat tartalmazó csomagoknak és árumintáknak a szállításra való felvételét tiltotta meg:

1. Rongyok;
2. Használt ruha, használt fehér és ágyműek;
3. Ócska kötelek és alattságok, használtzások;
4. Friss vagy aszalt gyümölcs, zöldség, főzelék neműek;
5. Hus és egyéb nyers állati termékek (zsir, tej s abból készütek, pld. vaj, sajt, nyers bőr) kolbász és hurkaneműek. Kaviár, halak, kivéve ha bádagszelenczében vannak elhelyezve (conserválva.)
6. Ócska vászonba, vagy más, használt szövetbe göngyölt bármily tartalmú küldemények.

Kelt Aradon, 1892. évi október 16-án.

Sarlot Domokos,
főkapitány.

12514 k. h.

3—3

Hirdetmény.

1. Az uralgó kolera járvány veszélyére való tekintettel a tisztí főorvos javaslata alapján figyelmeztetem Arad város s különösen a Parnyava külváros lakosságát, hogy a Maros vizét ital gyanánt mellőzzék, vagy a mennyiben azt használni kívánják, úgy csak felforraltva és azután kihűtve igyák, hozzá 1 liter vízben egy kanálnyi eczetet keverjenek.

2. Az esetleg hányszékelési bántalommal megleggett beteget azonnal a ker. orvosnál, az orvosi hivatalban vagy a rendőrkapitányi hivatalnál (városháza) bejelentés, hol a segély éjjel nappal kapható. A szegények ugyancsak a most említett helyeken kapnak szükség esetén utalványt jégre és fertőtlenítő szerekre.

3. Szegényeknek orvos, gyógyszerész hálaladéktalanul s ingyen nyujt segélyt.

4. A vendég fogadás, magán és iparos szálló tulajdonos, valamint magánosoknak egyidejűleg ismételtlen meghagyni, hogy a Romániából és Budapestről érkezett s hozzájuk szállt egyéneket a kapitányi hivatalnál s azon kívül haladéktalanul bejelenteni el ne mulasszák.

5. A házak udvarai tisztán tartandók, s az árnyékszékek, nyilt csatornák, folyókák kellően fertőtlenítendők.

6. A kutak környéke tisztán tartandó az ivó vizet ajánlatos előbb felforraltni, kihűteni s csak azután használni.

7. A lakosztályok tisztán tartandók, a szobák este reggel jól szellőztetendők.

8. Az életrendi szabályok betartandók. A rendetlen életmód, gyümölcs élvezete lehetőleg kerülendő.

A kik a jelen hirdetmény 2, 4 és 5 pontjaiban foglalt óvintézkedéseket nem tartják, az 1876 évi XIV. t. cz. 75 §-ban előírt pénzbírsággal fogják büntettetni. Az evintézkedések ellenőrzésére az összes rendőri személyzet utasítatik.

Kelt Aradon 1892. október hó 8-án a város kapitányi hivatala, mint I-ső foku egészségügyi hatóság.

Sarlot Domokos,
főkapitány.

12674 | 892.

787 3—3

Hirdetmény.

A folyó évi 12501. sz. a. kelt s hirdetményileg is közzétett rendeletem kapcsán felhívom Aradváros lakosságát, az összes vendégfogadó, magán és iparos szállók tulajdonosait, hogy mindazokat, kik Szegedről városunkba érkeznek s akár magánoseknál, akár nyilvános vendégfogadóba, vagy iparos szállón megszállnak, a kapitányi hivatalnál bejelentés, mivel cilen esetben az 1880. évi XXXVII. t.-cz. 316. §-a értelmében fog a mulasztó ellen az eljárás folyamatba tétetni.

Kelt Aradon, 1892. évi október hó 12-én, a város kapitányi hivatala, mint I-ső foku egészségügyi hatóság.

Sarlot Domokos,
főkapitány.

Hirdetmény.

A nagym. m. kir. belügyminiszteriumnak f. évi 77170 sz. a. kelt körrendelete alapján f. évi 8996. 10670, 10671 és 11276. sz. a. kiadott s Oroszország, Németország, Franciaország és Bukovinából érkezett és itt megszállt utasok bejelentésének kötelezettségére vonatkozó, hirdetményileg is közzétett rendeletem kapcsán felhívom Aradváros lakosságát az összes vendégfogadó, magán és iparos szállók tulajdonosait, hogy mindazokat kik Romániából, valamint Budapestről érkeznek és a város területén akár nyilvános fogadóba, magán vagy iparos szállón, végül magánosoknál megszállnak, azokat a kapitányi hivatalnál haladéktalanul bejelentés, minthogy ellen esetben a mulasztó az 1876. évi XIV. t.-cz. 7. §-a értelmében 300 fr-ig terjedhető pénzbírsággal fog büntettetni.

Kelt Aradon, 1892. évi október hó 9-én a város kapitányi hivatala mint I-ső ioku egészségügyi hatóság.

Sarlot Domokos,
főkapitány.

181552. sz.

M. kir. államvasutak.

Hirdetmény.

Német-osztr.-magy. tengeri kikötői kötelék.

A Vasuti és Közlekedési Közlöny f. évi 112. számában 121628 | 892. sz. alatt közölt hirdetmény szövegének utolsó sorába értelemszavaró sajtóhiba csuszott be. A szóbanforgó hirdetmény következőleg értendő: „A fenti köteléki díjszabás II. része 3. füzetéhez kiadott IV. pótlékban foglalt 14. sz. kivételes díjszabásban (szőlő, friss gyümölcs valamint dinnye) f. évi október hó 15-től való érvényességgel a török-becse-aracs-bremi 100 klgkért 16.65 marknyi díjtétel 16.95 markra helyesbítettik.”

Budapest, 1892. október hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is.

12433 | 892.

772 3—3

Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszterium 73761. sz. a. kelt körrendeletével a ragályfogó tárgyaknak, rongyoknak, ócska ruháknak, köteleknek, használt ág és fehéreneműeknek, friss gyümölcsnek, zöldség és főzeléknek, továbbá a nem bádagszelenczében conservált halaknak és nyers állati terményeknek nemkülönben kaviárnak, üres, használt cukor és gabonaszákoknak valamint minden oly csomagnak, melynek csomagolásához, nem új vászon vagy szövet használtatott, eddig Oroszországgal és Németországgal szemben érvényben lévő tilalmát Galicziára és Bukovinára is kiterjesztette.

Miről a közönséget azzal értesítem, hogy a fentebb jelzett vidékről érkezett s megjelölt áruk megsemmisíttetni fognak.

Arad, 1892. október 8-án.

Sarlot Domokos,
főkapitány.

17887 | 892.

789 3—3

Hirdetmény.

A nagym. keresk. ügyi m. k. miniszterium 29226 | 892. sz. a. kelt reidelete nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy Arad sz. kir. város törvényhatósági területén lakó azon kereskedők és iparosok névjegyzéke, kik az aradi kereskedelmi és iparkamarának a folyó évben végrehajtandó újjáalakításánál választói joggal és választható minőségűvel bírnak, 1892. évi november hó 20-ik napjától 27-ik napjáig bezárólag a városában Green Nándor rendőrhadnagy hivatalos helyiségében közzeszlére kitéve lesznek, hol azokat a hivatalos órák alatt bárki is megtekintheti.

A fentebbi határidő után még 8 napig azaz f. évi november hó 4-ig bezárólag jogában áll bárkinek, a névjegyzék ellen felszólamlással élni, a végett, hogy abból az olyanok kik vagy választói jogosultsággal vagy választható minőségűvel nem bírnak, töröltessenek, vagy pedig az abból kihagyottak pótlólag felvéessenek.

Az ily felszólamlások Arad sz. kir. város tanácsához írásban intézendők.

Arad, 1892. évi október hó 15.

A városi tanács.

Zimbrói tűzifa!

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **tűzifánk kicsinybeni** (waggononkénti eladását is megkezdtük.

Az árak visszavonásig következők:

I. osztályu **bükkhasáb tűzifa** 10000 kg. **36** forint.

II. osztályu **bükkhasáb tűzifa** 10000 kg. **32** forint waggonba berakva, Gurahoncz állomásra feladva.

Egy waggon fuvardij Gurahoncz-Arad 17 frt 69 kr.

Rendelmények 24 órán belül eszközöltetnek.

795 1-2

Kiváló tisztelettel

Liebscher József és társai

Gőzfűrés, parketta-gyár és tűzifa nagytermelés Zimbró, vasuti állomás Gurahoncz.

12682 | 892.

786 2-3

Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszteriumnak 78384 | VII: 11. sz. alatt kelt körrendelete alapján értesitem Arad város lakosságát, hogy a Budapest fő és székvárosban fellépett cholera továbbterjedésének megakadályozása érdekében a keresk. ügyi miniszter ur f. évi 68124. sz. rendeletével Budapestről a következő cikkek kivitelét zárta ki:

1. Rongyok,
2. Ócska ruhák,

3. Használt ág, 4. Használt (mosatlan fehérneműek)
5. Ócska alattságok és kötelek.
6. Friss gyümölcs, friss főzelékneműek és friss zöldség, száraz főzelék (bab, borsó, lencse, riza, stb.) nem esik tilalom alá.
7. Kaviár és halak, kivéven azon halakat, melyek légmentesen elzárt bádogszelencékben bocsátattak áruba.
8. Hus és egyéb nyers állati termények u. m. kolbász és hurka) kivéve a szalámit), nyers azaz friss és nem tökéletesen kiszáradt bőrök, kivéven a kiszáradtakat), tej, vaj, turó és lágy sajt. préselt zsir, olvasztott zsir, (kivéven a szalonnát,) haj, szőr és serte toll, friss belek, ha szóva vannak is, tökéletesen száraz belek nem esnek tilalom alá.

Mosatlan gyapju, csontok s egyéb nyers állati hulladékok és végül rongyokba göngyölt bármely tartalmu küldemények.

Midőn tehát erről Aradváros lakosságát a jelen hirdetmény útján értesitem, egyidejűleg köz tudomásra hozom, hogy a fent jelölt s netán ide érkezendő cikkek a további intézkedésig a pályaudvaron visszatartva lesznek, a Budapestről érkezett s itt megszállt egyének pedig miként az a f. évi 12501. sz. a. kelt hirdetményben már közölve lett, 5 napig orvosi felügyelet alá fognak helyeztetni.

Kelt Aradon, 1892. évi október hó 13-án, a város kapitányi hivatala, mint I-ső foku egészségügyi hatóság.

Sarlot Domokos,
főkapitány.

783-892. gazd. sz.

780 3-3

Árlejtési hirdetmény.

Arad szab. kir. város gazdasági széke a város részére 1893-ik évben szükséges olaj és gyertya, valamint üveges és köteles munkák és

végül papirneműek szállítása iránt f. évi október hó 24-én d. e. 10 órakor árlejtést tart.

Kikiáltási ár az olajnál kilogrammonként 14 kr., a gyertyánál 500 grammos csomagolásban 1 kilogramm 80 kr., a többi cikkeknek árjegyzék szerint.

Bánompénzül leteendő a világítási anyagoknál 50 frt, a papirneműeknél 150 frt, a többieknek pedig a kikiáltási ár 10 százaléka készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban.

Az árlejtésben részt lehet venni szóbeli és írásbeli ajánlatokkal.

Az írásbeli ajánlatok lezártan a szóbeli árlejtés megkezdése előtt nyújtandók be csak akkor vétetnek figyelembe, ha azokhoz a bánompénz mellékelve van s ha az ajánlattevő kijelenti, hogy az árlejtési feltételeket ismeri és elfogadja.

Az árlejtési feltételek a gazdasági tanácsnok urnál az árlejtést megelőzőleg is megtekinthetők.

Arad sz. kir. város gazdasági székének 1892. évi október hó 10-én tartott üléséből.

Kiadta:

Lócs Rezső
aljegyző.

Kereskedelmi akadémiát

végzett fiatal ember,

ki a magyar és német nyelvet tökéletesen bírja,

jó írással, elsőrangú vidéki tüzletben

aikalmazást nyer.

Czim a kiadóhivatalban. 791 2-3

Nagyérdemű közönség!

Áruházam nagyobbitása céljából

október hó 14-dikétől

áruházamban nagy eladást rendezek

ujdonságokból

(tehát nem régi és állott tárgyakból)



GYÁRI ÁRON.



Férfi angol nemez kalapok.

Férfi fehérneműek.

Selyem és szövet esőernyők.

Nagy választék nyakkendőkből.

Férfi zsebkendő.

Férfi harisnyák.

Illatszerek és szappanok.

Utazó eszközök.

Eső köpenyegek.

Gyermek játékok.

779 5-5

Diszmű-tárgyak, albumok, bronz tárgyak, plüchtárgyak, pénz, névjegy és szivar-tárczákból és más raktáron levő árucikkekkel, mely ujdonságokra felhívom a n. é. közönség figyelmét.

Mély tisztelettel

MABESCH ALAJOS ARADON,

a „Jockey“-hoz, a Nádor-szállodával szemben.